
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 38
van KURT DE LOOR
datum: 28 oktober 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Gemeenteraadsleden  -  Niet-opname mandaat, tijdelijke vervanging en opvolging

Na de verkiezingen nemen verkozenen hun mandaat als gemeenteraadslid niet altijd op. 
Doorheen de legislatuur kunnen gemeenteraadsleden zich tijdelijk laten vervangen om 
diverse redenen (verblijf in het buitenland, ziekte enzovoort). Gemeenteraadsleden 
kunnen ook ontslag nemen als gemeenteraadslid, waardoor ze opgevolgd worden.

1. Hoeveel verkozenen beslisten om hun mandaat niet op te nemen na de verkiezingen 
van 14 oktober 2018? In welke gemeenten gebeurde dat, graag per provincie? Hoeveel 
mannen/vrouwen beslisten hun mandaat niet op te nemen (graag ook uitgesplitst per 
partij)?

2. Hoeveel gemeenteraadsleden lieten zich deze legislatuur tijdelijk vervangen? In welke 
gemeenten gebeurde dat, per provincie? Hoeveel mannen/vrouwen lieten zich tijdelijk 
vervangen (graag ook uitgesplitst per partij)?

3. Hoeveel gemeenteraadsleden lieten zich deze legislatuur opvolgen? In welke 
gemeenten gebeurde dat, graag per provincie? Hoeveel mannen/vrouwen lieten zich 
opvolgen (graag ook uitgesplitst per partij)?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 38 van 28 oktober 2020
van KURT DE LOOR

1. Op basis van de meest recente beschikbare informatie stellen we vast dat 561 
verkozenen beslisten om hun mandaat niet op te nemen na de verkiezingen van 14 
oktober 2018. U vindt het overzicht in bijlage 1.
Het tabblad “vraag 1” geeft u het algemeen totaal en de totalen per provincie, telkens 
met vermelding van de man-vrouw verhouding.
Het tabblad “vraag 1 bis” geeft u het aantal niet opgenomen mandaten, en het totale 
aantal beschikbare mandaten per gemeente, gerangschikt per provincie.
Het tabblad “vraag 1 ter” geeft u het aantal niet opgenomen mandaten, met vermelding 
van de lijst en vermelding van de man-vrouw verhouding per gemeente, gerangschikt 
per provincie, aangevuld met het totaal aantal beschikbare mandaten per gemeente en 
de aan deze lijst toegekende mandaten in die gemeente.

2. Op basis van de meest recente beschikbare informatie stellen we vast dat 107 
gemeenteraadsleden zich deze legislatuur tijdelijk lieten vervangen. U vindt het 
overzicht eveneens in bijlage 1. Merk hierbij wel op dat korte vervangingen, dit zijn 
vervangingen van minder dan 12 weken, niet aan de toezichthoudende overheid gemeld 
moeten worden, het gaat hierbij dus uitsluitend over vervangingen van meer dan 12 
weken.
Het tabblad “vraag 2” geeft u het algemeen totaal en de totalen per provincie, telkens 
met vermelding van de man-vrouw verhouding.
Het tabblad “vraag 2 bis” geeft u het aantal tijdelijke vervangingen, en het totale aantal 
beschikbare mandaten per gemeente, gerangschikt per provincie.
Het tabblad “vraag 2 ter” geeft u het aantal tijdelijke vervangingen, met vermelding van 
de lijst en vermelding van de man-vrouw verhouding per gemeente, gerangschikt per 
provincie, aangevuld met de aan deze lijst toegekende mandaten in die gemeente.

3. Op basis van de meest recente beschikbare informatie stellen we vast dat 360 
gemeenteraadsleden zich deze legislatuur lieten opvolgen na definitief ontslag. U vindt 
het overzicht eveneens in bijlage 1.
Het tabblad “vraag 3” geeft u het algemeen totaal en de totalen per provincie, telkens 
met vermelding van de man-vrouw verhouding.
Het tabblad “vraag 3 bis” geeft u het aantal definitieve vervangingen, en het totale 
aantal beschikbare mandaten per gemeente, gerangschikt per provincie.
Het tabblad “vraag 3 ter” geeft u het aantal definitieve vervangingen, met vermelding 
van de lijst en vermelding van de man-vrouw verhouding per gemeente, gerangschikt 
per provincie, aangevuld met de aan deze lijst toegekende mandaten in die gemeente.

Merk op: ik moet enig voorbehoud maken bij de cijfers uit de bijlage. Deze informatie 
werd opgezocht door een koppeling van de databank met de verkiezingsresultaten aan 
de mandatendatabank. Het voorbehoud geldt ten aanzien van deze mandatendatabank: 
overeenkomstig artikel 160 van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur zijn de lokale besturen zelf verantwoordelijk voor het beheer van deze 
gegevens. Artikel 2 van het besluit van 30 november 2018 van de Vlaamse Regering 
houdende het gebruik van open standaarden door de lokale besturen en tot nadere 
regeling van de databank van de lokale mandatarissen en van de databank van de 
leidend ambtenaren regelt dat wijzigingen binnen de tien dagen na de wijziging door 

https://mandaten.lokaalbestuur.vlaanderen.be/
https://codex.vlaanderen.be/zoeken/Document.aspx?DID=1029017&param=inhoud&AID=1235016
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1030109&param=inhoud&AID=1252387


het lokaal bestuur aangevuld moeten worden in deze databank. Ik stel vast dat niet alle 
besturen dit even consequent doen, ook niet na hierover door het Agentschap 
Binnenlands Bestuur aangeschreven te worden. De data in de bijlage bevat de meest 
recente stand van zaken zoals die door het lokaal bestuur werd ingevuld, maar dit kan 
in een beperkt aantal gevallen afwijken van de werkelijke situatie in dat lokaal bestuur. 
Het Agentschap Binnenlands Bestuur contacteert steevast die besturen waarvan het 
vermoed dat de ingevulde data niet correct is, en zal alle besturen nogmaals 
aanschrijven om op het belang van het correct invullen en bijhouden van deze informatie 
te wijzen.

BIJLAGE

Overzicht van de verkozenen die beslisten om hun mandaat niet op te nemen na de 
verkiezingen van 14 oktober 2018 per gemeente, gerangschikt per provincie, met opgave 
van geslacht en partij (tabbladen vraag 1, vraag 1 bis en vraag 1 ter).

Overzicht van de gemeenteraadsleden die zich deze legislatuur tijdelijk lieten vervangen 
per gemeente, gerangschikt per provincie, met opgave van geslacht en partij (tabbladen 
vraag 2, vraag 2 bis en vraag 2 ter).

Overzicht van de gemeenteraadsleden die zich deze legislatuur lieten opvolgen per 
gemeente, gerangschikt per provincie, met opgave van geslacht en partij (tabbladen vraag 
3, vraag 3 bis en vraag 3 ter).
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